

## 诵读红色家书 牢记初心使命

本报讯(穆媛媛)2021年是中国共产党成立100周年。为引导广大学生从党史中汲取前进的智慧和力量,成为时代新人,近日,市毓秀路小学组织六年级学生举行了“红色家书”主题演讲比赛。

比赛中,选手们围绕《刘伯坚给亲属的遗书》《赵一曼写给儿子的信》《邓贞谦狱中绝笔书》《陈觉给妻子赵云霄留下的诀别书》《谢觉哉写给子女的信》《左权写给母亲的信》等红色家书品读感悟,或娓娓道来,或慷慨激昂,或真情流露,用生动的语言表达了对革命先烈的敬佩之情。

“源远流长的红色经典文化是历史长河中的瑰宝,激励着一代代中华儿女的豪情和斗志。”该校相关负责人表示,希望通过这项活动激励学生努力学习,顽强拼搏,做有信仰、有奋斗精神的人。

## 开展校园采访 了解传统文化

本报讯(王爱霞)为进一步弘扬中华优秀传统文化,让小记者更好地了解端午节丰富的文化内涵,近日,襄城县库庄初级中学组织小记者开展了端午节主题采访活动。

活动中,身穿红马甲的小记者们来到餐厅、校园等地点,采访了餐厅工作人员、老师、同学等,了解了端午节的来历和传统,感受到了大家对传统文化的认同和喜爱。

该校副校长李长坡在接受采访时为小记者们普及了端午节的知识:端午节是中华民族的传统节日,已被列入世界非物质文化遗产名录。端午节有着独特的风俗,如吃粽子、赛龙舟、挂香袋等。小记者们聚精会神地听着,民族自豪感油然而生。

## 永远跟党走 奋进新征程

本报讯(陈艳艳)为认真贯彻党史学习要求,强化政治担当,扛起政治责任,推动党史学习教育融入日常、落到实处、见到实效,近日,市学府街小学党支部开展了“永远跟党走、奋进新征程”主题党日活动。

通过学习,该校全体党员老师纷纷表示,要不断加强理论学习,夯实党性根基,牢记使命,发挥党员先锋模范作用,彰显党员本色,为办人民满意的教育而不懈努力。

## 传承红色基因 增强文化自信

本报讯(黄锋亮)为庆祝建党100周年,推进党史学习教育进校园活动的开展,传承红色基因,增强学生的民族自豪感和文化自信,近日,许昌新区实验学校开展了党史教育专题讲座。

一直以来,该校充分认识到做好中小学党史学习教育的重大意义,立足办学实际,有序推进党史学习教育工作,迅速掀起热潮,为引导广大师生“学党史、感党恩、听党话、跟党走”发挥了积极作用。

# 奔向碧海蓝天 踏上成长之旅

2021小记者“海图腾”首期7月1日出发,赶紧抢报吧!

本报讯(记者任佳琼)蔚蓝大海、金色沙滩、探秘海洋、军事对抗、励志成长……敞开心扉,走进大自然,收获精彩和欢乐!近日,2021小记者“海图腾”威海海洋探索研学营报名已经火热开启,想参加的赶快报名吧!

暑假即将到来,为了帮小记者们度过一个有意义的假期,本报精心准备了丰富多彩的暑期综合实践活动。小记者暑期综合实践活动共有8项:媒介素养(新闻培训、采访实践等)、生命安全(防溺水、交通安全、消防等)、人文历史(参观博物馆、规划馆等)、职业体验(爱心淘宝、企业参观等)、军事国防(走进革命纪念馆、警营等)、科普教育(参观科技馆、科学实验室)、英语速记(英语学习不再那么难)、快乐阅读(如何爱上阅读,快乐阅读)。2021小记者“海图腾”威海海洋

探索研学营也是其中重要的一项,深受小记者及家长的欢迎和喜爱。

2021小记者“海图腾”威海海洋探索研学营由许昌报业传媒集团、南阳报业传媒集团、平顶山日报、周口日报、廊坊日报等数十家媒体联合威海晚报传媒少儿研学中心和威海报业旅行社共同打造,是一个以“海洋、励志、成长”为主题的海洋探索成长研学夏令营。

在7天6夜中,小营员可以来到山东威海,感受祖国山河之壮丽;走进中国课本博物馆,了解中国课本的发展历史;走进威海海洋世界,近距离触摸和观察海洋生物;登上110号导弹驱逐舰,近距离接触我国自主设计的第一代导弹驱逐舰;乘坐渔船到海上平台……

活动中,小营员将入住全封闭教育实践基地。每间房2人或3人住宿,定期

对房间进行消毒。基地内医务室24小时值班,外出活动时医护人员随队保障。另外,“海图腾”餐厅不对外接待,保证营员饮食安全,营养均衡。

活动费用:3080元/人。2021年许昌晨报小记者、非小记者3人(含)以上、参加过往期该夏令营者均可享受优惠价:2880元/人。咨询、报名电话:13080195777(微信同号)、0374-4396859。欲知更多详情,可扫描文末二维码。



## 市光明路小学

# 献礼建党百年 绽放时代光芒

本报讯(记者任佳琼文/图)为庆祝中国共产党成立100周年,以昂扬向上的精神风貌向党致敬,为党献礼,6月16日,市光明路小学隆重举行了微电影《光芒》和MV《童心向党》首映仪式暨颁奖典礼。

微电影《光芒》具有强烈的时代意义。影片中,年轻党员孙老师心系山区的孩子,默默资助他们上学。孙老师的妹妹发现后,带动更多人参与捐助,后来发展成为全校学生的献爱心活动。影片讴歌了新时代党员教师不忘初心、勇担使命的奉献精神,也展示了新时代党员教师的责任和担当。

党的光辉照耀着千千万万学子稚嫩的童心,引领着千千万万学子争做新时代好少年。微电影《光芒》的主题曲《童心向党》,表达了光明学子对党和祖国的无限深情。

魏都区教体局主任科员邹晓伟表示,党史学习教育是一项极具意义的系统工程。市光明路小学拍摄微电影《光芒》就是一种很新颖的学习形式。镜头下的老师用无言的大爱滋养了学生,学生则精神饱满,唱出了一首首激励人心的赞歌!微电影的拍摄,在孩子们幼小的心灵中埋下了真善美的种子,坚定了他们从小听党话,坚决跟党走,争做新时代好少年的理想信念。

演员代表黄苒蕊的妈妈进行了热情



获奖学生上台领奖。

洋溢的发言。她特别感谢市光明路小学给孩子们提供了一个宝贵的机会,让孩子们在拍摄过程中得到锻炼,在思想上加深了对党和祖国的热爱,坚定了他们争做新时代好少年的决心!

一部影片带给观众的不仅是回味和遐想,而且让人记住了那些辛勤付出的台前和幕后的工作者。

“微电影《光芒》把优秀党员教师的形象通过艺术的加工呈现给广大观众,

特别是对少年儿童具有重要的意义。影片的成功上映,不仅是我校广大师生为中国共产党成立100周年献上的一份礼物,而且是深入贯彻习近平总书记关于党史学习教育讲话精神的一项具体内容。”该校校长尚建丽表示,相信《光芒》的上映,将进一步引导广大党员教师学习先进榜样,把党员的初心和使命铭刻于心,在自己的工作岗位上辛勤耕耘,奋力前行!

## 走近历史,了解关公文化

市南海街小学小记者参加许昌晨报小记者“三国文化进校园”活动

本报讯(记者任佳琼)春秋楼上夜读《春秋》,灞陵桥边挑袍辞曹,过五关斩六将……作为忠义的化身,关羽留下了千古美名,也给许昌留下了许多历史故事,成为许昌三国文化重要的一部分。为了让青少年了解三国文化和许昌的历史,6月16日,许昌晨报小记者“三国文化进校园”活动走进市南海街小学,邀请关公第59代后裔关志杰老师为该校小记者讲解关公文化。

活动中,关志杰利用大量文字和图片,以及视频资料,就“关”字的由来、“历史的关羽”“文艺的关羽”“关公文化”等

相关内容为小记者进行了生动的讲解,使小记者们对“关羽”这个忠义的化身有了更清晰的认识。

历史上,彰显关羽忠义精神的很多事件就发生在许昌。通过从不同视角和小记者互动交流,关志杰为小记者们讲解了身边的“关公”文化遗址,让小记者们更加深入了解家乡文化。

中华文明五千年,涌现出了很多英雄豪杰和文化名人。关公文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是宝贵的道德资源。关羽身上体现的人格特征忠、义、礼、信、勇等也正是青少年需要传

承的美德。历史上,颂扬关羽的楹联至少有644对,有“忠义二字团结了中华儿女,春秋一书代表着民族精神”,还有“文夫子武夫子两个夫子,作春秋读春秋一部春秋”都是对关羽的高度评价。

“这次活动不但让学生们对关公文化有了更全面的认识,对许昌的三国文化有了更多的了解,而且能够激发他们学习历史的兴趣。”该校相关负责人说,关羽的忠义精神对提升学生的人文素养,培养他们的优良品质,让他们形成健全的人格起着积极的作用。希望以后多一些这样的活动。